Муниципальное бюджетное дошкольное  образовательное учреждение 
«Детский сад № 41 «Солнышко» комбинированного вида города Белово» осуществляет социальное партнерство с учреждениями микрорайона и города
Детская поликлиника № 2 – осуществляет контроль за организацией оздоровительной работы в детском саду. Проводит профилактические осмотры узкими специалистами, индивидуальные консультации. 
Детская библиотека и ДК «Шахтер» - организует совместное проведение праздничных мероприятий, викторин, выставок,  конкурсов рисунков, поделок, фестивалей детского творчества «Золотой колокольчик», «Маленькая принцесса», «Мини-мисс и Мини-мистер Кузбасса», экскурсий, посещение кружков, факультативов (рисование, танцы, каратэ и др.). Проводит тематические досуги по произведениям детских писателей и посещение тематических выставок художественной литературы.
Музыкальная школа № 15 – ежегодно осуществляет совместное проведение музыкальных конкурсов, организует музыкальные встречи с воспитанниками.

Привлекает родителей к посещению музыкальной школы для обучения детей игре на музыкальных инструментах,  занятий в вокальной студии. 
Дом детского творчества – организует совместное проведение музыкальных праздников и  развлечений, спортивных досугов. Осуществляет организацию и проведение выставок детских рисунков, поделок.

Муниципальное бюджетное общеобразовательное учреждение «Основная общеобразовательная школа № 4 города Белово» – проводит комплектование начальных классов. Организует экскурсии детей в школу, дни открытых дверей, совместные семинары, педагогические часы, совещания, открытые уроки, «круглые» столы, родительские собрания. Осуществляет преемственность детского сада и начальной школы по подготовке детей  к школьному обучению, с привлечением родителей к посещению занятий с детьми  «Готовимся к школе».

Привлекает воспитанников и учеников к совместному участию  в музыкальных праздниках, спортивных развлечениях, выставках рисунков и поделок. 
Информационно-методический центр – организует проведение городской психолого-медико-педагогической комиссии (ПМПК) на базе ДОУ для набора детей в группы с нарушениями в развитии (речи, интеллекта). Осуществляет  методическую помощь педагогам ДОУ в подготовке и проведении  городских теоретических и практических семинаров  и городских конкурсов «Лесенка успеха», «Педагог-психолог года». Формирует группы по обучению воспитателей, специалистов и младших воспитателей на курсах повышения квалификации и переподготовке педагогических кадров. Организует проведение веб-семинаров для руководящих и педагогических работников ДОУ. Консультирует педагогов по подготовке документов к аттестации на I и высшую квалификационную категорию, на соответствие занимаемой должности.
Территориальное управление микрорайона Бабанаково - организует проведение конкурсов педагогического мастерства, выставок рисунков и поделок по различной тематике; проведение конкурсов для детей «Золотой колокольчик», «Маленькая принцесса», «Мини-мисс и Мини-мистер Кузбасса».
Беловский педагогический колледж -  организует прохождение педагогической практики студентов в дошкольных общеразвивающих и коррекционно-развивающих группах ДОУ. Консультирует педагогов по образовательным областям основной общеобразовательной программы ДОУ.
Детские сады города и микрорайона – знакомят  с обобщенным опытом работы воспитателей и специалистов. Организуют совместные праздничные мероприятия, городские  практико-ориентированные, теоретические и практические семинары, мастер-классы, методические объединения по направлениям деятельности.


















































































